



# 党建“红色引擎”引领企业发展

## ——市保安服务有限公司党建工作纪实



加强和改善党组织建设,让这支队伍充满了朝气和活力!

市保安服务有限公司紧密结合工作实际,不断创新党建工作模式,以党建促发展,以发展促党建,充分发挥了党组织的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用。

“作为社会治安防控体系中的一支重要力量,我们通过健全团组织,狠抓思想政治工作,强化党建工作责任,充实企业文化内涵等,在较短的时间内走出了一条由弱到强,由小到大的保安发展之路。”市保安服务有限公司总经理张建国说。

强基固本筑堡垒。成立了党的基层委员会和群团组织,并在所属公司机关、人防三个分公司、押运分公司、技防中心和职业培训学校等一线单位分别组建了5个党支部和基层群团组织。

思想建设常态化。落实“三会一课”制度,仅去年全年,共集中组织学习政治理论书籍18本,上级文件精神60余份,印发学习提纲2500余份,60多万页。

群团共建聚能量。开展创建“青年文明号”和“先进党支部”、开展献爱心、组建志愿者服务队、参与环境卫生综合治理等活动,凝聚起强大正能量,强化了员工的归属感和向心力。



开展“不忘初心、牢记使命”主题教育



重温入党誓词

### 1 实施强基固本 筑牢企业战斗堡垒

求木之长者,必固其根本;欲流之远者,必浚其泉源。

市保安服务有限公司组建成立于2002年9月,是新形势下为社会提供公共安全服务的专业化治安防范组织,抓好党组织建设,不仅确保这支队伍沿着正确的发展方向前进,更是推动保安事业健康发展的内在动力和源头活水。

实行“一岗双责”责任制,层层签订责任书,形成上行下效、以上率下的示范效应和核心效应,为保安工作发展凝心聚力。

打造团结有力的领导班子。公司领导班子成员和下属各单位的管理人员全部是党员,分别兼任公司党委或下属单位党组织负责人。

加强各级领导班子思想政治建设,扎扎实实开展理想信念教育、反腐倡廉教育,有针对性地开展思想作风纪律整顿,时刻坚持“以社会效益为主,以经济效益为辅”的经营管理理念。围绕做强做大保安产业,服务经济建设这一目标,集思广益,充分发挥民主,积极献计献策,并带领

全体党员和保安队员努力进取,使党组织的政治核心作用和战斗堡垒作用得以充分发挥。

作为公司党委书记、总经理的张建国,带头从严要求自己,工作上认真负责,忠于职守,勇于创新,廉洁自律。在他的感召和影响下,领导班子内部逐步形成风清气顺、团结和谐、创新奋进的良好氛围。南阳市公安局党委曾专门下文号召全市公安机关开展向市保安公司学习的活动。

### 5 强化政治引领 成绩斐然谱新篇

企业党建工作虚功实做,党员干部作风明显向好,群众认可度日益提高,折射的是党的建设工作润物无声、久久见功。

仅去年一年,保安人员在执勤和生活中协助公安机关查破各类刑事案件120余起,制止盗窃、流氓械斗、扰乱公共秩序等治安案件310起,抓获扭送各类违法犯罪嫌疑人150人。同时有48名队员为维护国家、集体财产和保护人民群众生命安全而光荣负伤。

在确保客户单位内部安全方面,为客户查获无证出入等违章违纪人员2350人次,排忧解难、化解矛盾纠纷860起,发现制止各类火灾事故63起,发现和消除各类安全隐患2326起,挽回直接经济损失5620余万元。

各类荣誉也纷至沓来,彰显着全体从业保安人员的聪明睿智和坚强合力:荣获“第四届全国优秀服务公司”、“全国质量诚信标杆企业”、“全国百佳质量诚信标杆企业”、“全国质量信用优秀企业”、“全国质量检验先进企业”、“全国质量信得过产品”、“全国安服服务质量领先企业”、“全国3·15放心消费(准入)品牌”、“全国3·15诚信体系单位”、“河南省优秀保安服务公司”、“第七届全省农民运动会保障工作贡献奖”、“河南省第一届先进保安服务公司”称号。同时,被河南省政府授予“全省再就业先进单位”称号;被共青团河南省委授予“河南省实施农民工快速转移就业促进计划先进单位”称号。连续多年被省公安厅评为“全省保安工作先进单位”,被南阳市委、市政府授予“社会治安综合治理工作先进单位”称号。2017年,张建国被市政府荣记个人二等功,荣获2017年度南阳市“首届十大杰出法治人物”光荣称号……

“持续发力、常抓不懈,不断创新工作举措,创新工作理念,把党的组织建设与队伍管理、业务拓展有机结合起来,使全省全国先进保安公司的荣誉持续发力,努力开创保安工作新局面!”张建国满怀信心地说。

### 2 狠抓学习教育 提升保安队伍素质

非学无以立党兴党,不学无法创新创业。建设学习型党组织是时代的召唤。

该公司党委高度重视党员的教育培训工作。坚持带头学理论,结合“两学一做”学习教育活动,统一制订学习计划,进一步完善理论学习制度、思想汇报制度、经常性思想教育制度。以党委中心组形式,每周五上午集中组织政治学习和业务学习,坚持建立详细的配档表和考勤制度,并定期对党员的学习情况进行考核,有效地调动了广大党员的学习积极性。

推进“两学一做”学习教育常态化、制度化。统一制订组织生活计划,每次学习,党员统一佩戴党徽,公司领导班子成员首先到场,带头签到,学习坐前排,交流先发言。通过购置学习资料,印发学习笔记本和心得体会本,指定自学书目引导自学,组织体会交流、领导宣讲,不断深化学习效果。

在深入开展警示教育、争先创优和反腐倡廉活动中,党员领导干部集中学习、集中讨论,带头集中对照检查、深刻剖析思想根源,研究制定改进措施,使领导骨

干的政治思想素质有了很大提高。及时分析保安市场走向和动态,把握工作重心,分析形势,统一思想,研究探索,大胆开拓,进一步强化全体人员的使命感、责任感,全身心地投入到保安工作中。

与此同时,组织党员骨干深入一线保安队员中,虚心听取意见、建议,做好思想政治工作,为职工群众办实事、解难题,打造积极向上的企业氛围,不断增强全体员工的凝聚力、创造力,增添保安工作发展活力。

### 3 创新党建载体 汇聚发展强大动能

如何在新常态下提升加强基层党组织的建设?市保安服务有限公司的行动和探索也没有缺位。

该公司连续多年来结合年度工作目标,强化党建工作责任制,不断创新党建载体,使党建工作开展得既扎扎实实又富有成效。

着力抓基层党组织健全、制度落实等重点,积极开展党建工作述职和评议党员活动,建立完善党员信息库,规范党费收缴和党的组织生活制度,党的基层组织和党员队伍建设得到有效加强。结合单位实际,按照责任范围、岗位职责、工作任务实施责任分解,制订党风廉政建设责任目标,

突出抓廉洁自律,突出抵制形式主义、奢靡之风,“八项规定”得到有效落实。

开展创建“青年文明号”和“先进党支部”等活动,人防三分公司党委驻勤岗点和押运分公司一大队等五个单位分别被评为市级和省级“青年文明号”。每年在七一前夕坚持开展“唱红色歌曲,看红色影视,观红色资源”活动,组织学习党的基本知识和重温入党誓词,或分批分期组织党员到革命老区,重温先烈和优秀党员的感人事迹,教育和引导全体党员不忘先辈创业丰绩,珍惜幸福来之不易,干好本职工作,无私奉献,为守护社会安宁和百姓幸福生活贡献力量。

群团共建凝聚正能量。当地震、洪涝等灾害性事件发生时,全体党员心系灾区,一马当先,以不同形式奉献爱心,一笔笔捐款展现了保安人员的良好情操和对灾区人民的浓浓厚意;建立以党员骨干为主体的志愿者服务队,承包白河片区的环境治理任务,坚持每周集中组织打扫卫生、清除垃圾,彰显了新时代保安人的良好形象;组织党员保安员工参与植树节义务植树、环境卫生综合治理等活动;建立了领导慰问、家访谈心、扶贫助困等从优待员制度,对生活确实困难的员工予以帮扶,强化了员工的归属感和向心力。

### 4 充实文化内涵 激发干事创业活力

一个团队的精神面貌、素质修养、创新活力怎么样,取决于他的文化建设水平。市保安服务有限公司多年来结合党建工作,加强企业文化建设,取得了良好效果。

从发现、培育、推广先进典型入手,遴选出在队伍管理、工作绩效及服务质量等方面表现优秀的单位或个人,如积极开展“安全文明服务岗点”“安全文明押运车组”活动,经常组织经验交流和现场观摩等活动,使公司上下干有目标、学有榜样,充分发挥先进典型的示范带动作用。

实施“两创两连”工程,即创建党员责任队、创建党员示范点,党员领导干部与党员、队员连心,为党员发挥作用创造载体,

引导党员始终站在保安工作一线,打造文明服务品牌。

利用重大节日开展“八一”歌咏比赛、迎“十一”军事比武和篮球、象棋、书画等比赛活动,寓教于乐,丰富和充实了公司企业文化内涵,使公司上下逐步形成了干事创业、乐观向上的良好氛围。

积极开展“十佳保安道德模范”评选活动。采取利用身边人说身边事的教育办法,着力挖掘队伍中的先进事迹,编辑出版了集纳公司两届道德模范事迹的《南阳保安队伍中的凡人善举》一书。涌现出一批像“全国道德模范”、全国无偿献血奉献金奖获得者范聚敏,第四届全国优

秀保安员王国胜,以捐献造血干细胞挽救白血病患者生命的李刚等一大批见义勇为、爱岗敬业、助人为乐、孝老爱亲的道德模范,有力地推动了公司党建工作和企业文化建设的有序开展。

与此同时,组织书法摄影比赛、篮球比赛及知识竞赛等活动,活跃员工文化生活,营造蓬勃向上的企业文化。开设文化宣传长廊、印发企业宣传册、制作专题教育片,并借助新闻媒体弘扬企业精神,奋发向上的氛围进一步浓厚。采用群众喜闻乐见的艺术形式,自编自演“保安之春”文艺晚会,组织保安演保安,讴歌身边感人事迹。



统筹:张建国  
执行:王锋 阎亚平  
文/图:陈琼

